

**Виноградова М.**

## **ВЗАЄМОЗВ'ЯЗОК ІНДИВІДУАЛЬНО – ТИПОЛОГІЧНИХ ОСОБЛИВОСТЕЙ ТА СТИЛІВ РЕАГУВАННЯ НА КОНФЛІКТ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ**

Актуальність теми дослідження заключається в тому, що проблема взаємозв'язку індивідуально – типологічних особливостей та стилів реагування на конфлікт студентської молоді вивчена не повністю. Тема конфліктів має поширений інтерес не тільки серед вчених, які мають справу з психологією, а й в звичайному житті.

Науки суспільної сфери цікавляться цим предметом дослідження, адже проблема особистості знаходиться в центрі і в соціологічного, психологічного та філософського знання. Темою впливу індивідуально-типологічних особливостей на стилі реагування на конфлікти цікавилися: Р. Дарендорф, Л. Козер, К. Маркс, З. Фрейд, К. Хорні, Е. Еріксон, М. Дойч, М. Шериф, К. Левін, А.Р. Лурія, В.С. Мерлін, та ін.

Особливим чином в психології виділяється дослідження особливостей та властивостей особистості, що формуються й проявляються в її діяльності, мають вплив на її ефективність. Назва такої властивості – темперамент, центральне утворення психодинамічної організації людини, яка має вроджений характер.

Властивості темпераменту стійкіші та мають постійний характер, порівнюючи з іншими особливостями психіки.

В дослідженні використовувались наступні емпіричні методики: Тест-опитувальник К. Томаса «Поведінка в конфліктній ситуації»; «Особистісний опитувальник ЕРІ (Eysenck Personality Inventory)» Г. Айзенка; Опитувальник «Риси характеру та темперамент (РХТ)».

Висновки. Даними дослідження виявлено, що більшість опитаних студентів мають середній рівень конфліктності, високий рівень стилю пристосування в конфлікті, середні рівні стилів уникнення, співробітництва та компромісу. досліджувана група має в більшості вираженість екстравертованості у студентів, інтровертів тільки 4% від кількості досліджуваних. Взагалі група складається з емоційно стійких осіб (73%). В досліджуваній групі превалюють такі риси характеру та темпераменту, як: рівень домагань (високий рівень – 59%); на середньому рівні виражені такі риси як щирість, чутливість, сила та рухливість нервових процесів, реактивність, гальмування та нервозність.

Виходячи з результатів дослідження можна дійти висновку, що стилі поведінки у конфліктних ситуаціях та індивідуально – типологічні особливості особистості взаємозалежні величини.

Список літератури

1. Богучарова, О.І. Посібник до вивчення дисципліни «Психологія конфлікту». / Богучарова, О.І., Ткаченко, Н.В., 2018.

2. Власова, Т., Конфліктологія в постмодерні: теоретичні проблеми та методологічні підходи / Власова, Т., Пшінько, О., 2021. – 31 с. – (24 (2),).

---

Роботу виконано під керівництвом доц. кафедри практичної психології Сапельнікової Т.С.